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MTÜ Partnerid loodusturismi ning inspiratsiooni õppereis  Montenegrosse
22-29.09.2023

Giid/tõlk Heigo Sahk +372 5551 9736

22.09.23 väljasõit Aqva parklast kell 03:30 
Kogunemine kell 05:00 Tallinna lennujaama väljuvate lendude saalis Germalo Reiside teenindusletis, kus reisijatele väljastatakse vajalikud reisidokumendid.

Otselend Tallinn-Tivat 07:00-09:00 (kohalikud kellaajad, lend MYX555). 
Päeva teema: PÄRANDKULTUUR 
 BUDVA JA SVETI STEFAN, HERCEG NOVI

Sõidame Budvasse. Budva on kaasaegne rannakuurort ning tihti nimetatakse Budvat ka Montenegro Kuveidiks või hoopiski Montenegro Ibizaks. Siiski on linnal ka pikk aja- ja kultuurilugu ning hästi säilinud vanalinnaosa. Teeme jalutuskäigu vanalinnas ning seejärel on võimalus puhata Budva rannas või külastada õdusaid suveniiripoode vanalinnas. Sõidame vaatama ka Sveti Stefani poolsaart - eelkõige võlub meid vaade maaliliselt kaunile maaribale, millele täna on rajatud luksuslik hotellikompleks, kus armastavad peatuda paljud kuulsused ja prominendid.
Lõunaks jõuame Carevici etnokülla Tivati lähistel. Tutvume sealse traditsioonilise elulaadi ning toodetega, samuti selle projekti käigus hoidmise ja rahastamise kogemusega.

Sööme lõunat etnoküla trahteris. 
Majutus seitsmel järgneval ööl  Herceg Novi kuurordis Palmon Bay hotellis**** hommiku- ja õhtusöökidega.
23.09.23

Päeva teema: KOOSTÖÖ
MONTENEGRO PÄRLID PERAST JA KOTOR

Sõidame edasi Aadria rannikul kõige paremini säilinud barokklinna Perastisse – aja jooksul tuhmunud ja veidi unarusse jäänud linnamajad ja kaptenite häärberid mäletavad kunagisi luksuslikke aegasid ja rikkusi. Tänaseks on linna elanikkond kahanenud vaid umbes neljasaja elanikuni. Näeme Püha Nikolaose kirikut ning meeleoluka pildi pakuvad ka kaks saart Perasti lähistel Kotori lahes, millest ühel asub Püha Jüri benediktiiniklooster koos kunagise kohaliku aadli kalmistuga ning teise saare puhul võlub meid põnev legend saare tekkeloost. Sõidame edasi Kotorisse. Kaupmeeste ja kuulsate meresõitjate linn Kotor on nime andnud ka imekaunile lahele, mille ääres ta asub. Teeme jalutuskäigu UNESCO maailmapärandisse kantud vanalinnas. Näeme 12. sajandist pärit linna katedraali, väikesi vanu kirikuid, mitmeid ajaloolisi linnapaleesid ja väljakuid ning naudime linna keskaegset hõngu. Linna kohal tõuseb mäkke 4,5 km pikkune sakiline linnamüür, mida mööda kõrgemale linna kohale tõustes paistab kaunis Kotori laht ja vanalinn.
Herceg Novi, Tivat ja Kotor on moodustanud koostööpiirkonna Kotori lahe piirkonna arendamiseks. Tutvume lähemalt, kuidas koostöö edeneb.
24.09.23

Päeva teema: KOHALIK ETTEVÕTLUS
 OSTROGI KLOOSTER, PLANTAZHE VIINAMARJAISTANUS 
Ostrogi klooster on Montenegro tuntuim palverännupaik paiknedes rannikust paaritunnise sõidu kaugusel kõrgel mäeahelikus. Aeg-ajalt on klooster kaetud pilve- ja udulooriga ning annab sellega kogu kompleksile eriliselt müstilise aura. Siinne Dajbabe kloosterkirik on ehitatud looduslikku koopasse ja on seetõttu eriti muljetavaldav. Siinset kompleksi peavad pühaks nii moslemid, katoliiklased kui õigeusulised.
Edasi liigume lõuna poole Plantazhe viinamarjaistandustesse. Tutvume Montenegro suurima põllumajandusettevõtte tegevusega ning degusteerime lõuna kõrvale kohalikke veine.
25.09.23

Päeva teema: LOODUSTURISM JA KOHTUMINE ŽABLJAKI LINNAVALITSUSEGA, 
PAVIĆEVIĆE ZORANI ORGANIC FAMILY FARM,  DURMITORI RAHVUSPARK

Varajane väljasõit hotellist. Suundume Montenegro sisemaale ja naudime kauneid vaateid mägedele, kanjonitele ning kirgastele mägijõgedele. Teekond viib meid Moraca jõe kitsasse sängi ja siin teeme peatuse 1252. aastal  rajatud Moraca kloostri juures. 
Kohtume Žabljaki linnavalitsuse töötajatega, kes tutvustavad  KOV-i ülesandeid ning  rahvuspargi majandamise ning looduskaitse ja majandustegevuse ühitamise kogemusi ning probleeme. Külastame linna lähedal asuvat perefarmi.
Külastame UNESCO maailmapärandi nimistusse kantud Durmitori rahvusparki. Päev pakub tõeliselt vapustavaid looduselamusi! Edasi suundume Tara kanjoni kõrgetele kallastele. Tara kanjon on Euroopa sügavaim ja on oma erakordse ilu tõttu saanud nimeks Euroopa pisar! Tara kanjon ja Durmitori mägi (2525 m) on kantud UNESCO looduspärandi nimstusse. Durdevića Tara sild on saanud kogu piirkonna sümboliks. Rahvuspargi ehteks on kahtlemata ka 18 mägijärve, mida tuntatakse Gorske Oci nimega. Peatume erakordselt tumeda veega Musta järve juures lõunasöögiks. 

26.09.23

Päeva teema: KOHALIK TOIT
 NJEGUŠI - CETINJE

Njeguši platoole viib meid kitsas ja kaunite vaadetega tee. Selle maanurga on kuulsaks teinud kohalike valitsejate perekonna sünnimaja , aga ka vinnutatud sink ja juust. Külastame kohalikke toidumeistreid ning tutvume nende tootmisega. Istume maha ja  degusteerime kõige paremat njeguši vinnutatud sinki, juustu ja kohalikku punast veini. Montenegros öeldakse, et kui sa pole käinud Cetinjes, pole sa näinud Montenegrot. Seega jätkame meiegi oma ekskursiooni kunagisse Montenegro ajaloolisesse pealinna Cetinjesse. Cetinje klooster oli ajalooliselt riigi piiskoppide valitsemispaigaks. Uudistame ka Montenegro ainukese kuninga Nikola I Petrovici paleed. Lõunatame Cetinjes.
27.09.23

Päeva teema: LOODUSTURISM – Euroopa suurim linnukaitseala
SKADARI  RAHVUSPARK
Täna suundume tutvuma Balkani poolsaare suurima järve Skadariga, mis on ühendavaks lüliks Montenegro ja Albaania vahel. Järv on üks Montenegro rahvusparkidest ning oma liigirikkuse ja endeemsete liikide poolest võrreldav Malawi järvega Aafrikas ning Titicacaga Ameerikas. Teeme laevaga kruiisi järvel ning lõunatame kohalikus restoranis.
28.09.23
TIVAT 
Ühine jalutuskäik Tivatis, mis pakub rohkem huvitavaid võimalusi kui esialgu tema suurusest järeldada võiks. Linnast põhja pool, kus kunagi olevat asunud illüüride kuninganna suvila,  asuvad mõnusad rannad, sadama lähistel on eksponeeritud vanad Jugoslaavia allveelaevad ning keskaegne kindlus-residents. Linnakeses on palju mõnusaid söögikohti ning sealt saab bussiga sõita maailma kaunimate randade hulka valitud Plavi Horizonti (Sinine Horisont) randa. Sadamast leiab erinevaid võimalusi mõnusaks mereretkeks.
29.09.23

OTSELEND TIVAT-TALLINN

Transfeer lennujaama ja otselend Tivat-Tallinn 10:20-14:20 (kohalikud kellaajad, lend MYX556).

Hind sisaldab:

Lennupilet Tallinn-Tivat ja Tivat-Tallinn (Smartlynxi tellimuslennud)

Lennujaamamaksud, käibemaks

Sõit kõigi mugavustega bussis

7 ööd  hotellis (2-in. toad), hommiku ja õhtusöökidega
Lõunasöögid, programmis ette nähtud degusteerimised ning tasulised sissepääsud
Ekskursioonid eesti keeles, eestikeelne reisiteenindus kogu reisi vältel

LISAINFO

Montenegros kehtib ametliku rahaühikuna euro.

Vastavalt rahvusvahelistele hotellireeglitele toimub check-in hotellitubadesse alates kell 14:00.

Ärasõidupäeval vabastatakse hotelli toad vastavalt rahvusvahelistele kokkulepetele kell 10:00. Toa kasutamise pikendamine sõltub hotelli võimalustest ning see tasutakse kliendi poolt kohapeal.

Lennuinfo Smartlynx’i tellimuslendudel

Äraantav pagas: reisijal on õigus kaasa võtta äraantav pagas kaaluga kuni 20 kg ja mille maksimaalne suurus võib olla mõõtudega 32x84x56 cm.

Käsipagas: reisija tohib lennuki salongi kaasa võtta ainult ühe käsipagasi ühiku. Käsipagasi ja isiklike esemete kogukaal võib olla kuni 5 kg ja käsipagasi maksimaalne suurus võib olla mõõtudega 56x45x25 cm. Käsipagasis ei tohi olla keelatud esemeid. Vedelikke ja kreeme võib olla käsipagasis alla 100 ml pakendites 1000 ml gripkotis.

Toitlustus lennul: toitlustus lennul on lisatasu eest pardamenüü alusel.

Lennukompanii Smartlynx ja Germalo Reiside tellimuslendudele on võimalik tellida pardatoitlustus ette enne reisi internetipõhise teenusena. Toidu valik on erinev sõltuvalt lennu sihtkohast ja lennu ajast ning ei kattu pardal pakutavaga. Pardal on siiski ka kohapeal tellitavaid võileibu ja suupisteid, ent seda piiratud koguses ning toitu mitte ette tellides tuleb arvestada, et toitlustust ei pruugi jätkuda kõigile reisijatele.

Lennuki toitlustust on võimalik ette tellida hiljemalt 48 tundi enne väljalendu Airo Cateringi kodulehelt telli siin->. Maksevahendina kehtivad Visa ja Mastercard krediitkaardid, tasuda saab ka arvega panga kaudu. Pangaülekandega tasudes palutakse Teil saata maksekinnitus meilile info@airo.ee.

Toitlustuse tellimuse sooritades ning tellimuse eest tasudes saadetakse Teile meilile Airo Cateringi poolt voucher, mis palutakse Teil välja trükkida ja lennule kaasa võtta.

Juhul kui soovite toidu tellimisel abi, pöörduge palun meie kontorisse ning aitame Teid meeleldi.

Jätame endale õiguse teha muudatusi reisiprogrammis.

PALUME TUTVUDA GERMALO REISIDE REISITINGIMUSTEGA!

VIISA JA DOKUMENDID

Montenegrosse reisimine on Eesti kodanikule viisavaba. Siseneda võib nii kehtiva passi kui ka isikutunnistuse (ID-kaardi) alusel. Soovitame piiri ületada siiski passiga, sest hotelli registreerimisel soovitakse enamjaolt näha Teie passi, kus on riiki sissesõidu tempel.
OÜ GERMALO REISID reg nr 10188803 a/a 1120036474 Swedbank kood 767

                            Poordi 1, 10156, Tallinn Olete oodatud: esmaspäevast reedeni kell 9:00-17:30 
Tel.: 6 110 600 / 601 / 602 / 605 E-mail: germalo@germalo.ee
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